

Odešli


■ Herec Miloš Stránský

Ve věku 85 let zemřel 10. září emeritní ředitel Horáckého divadla v Jihlavě, herec, režisér i divadelní manažer Miloš Stránský.

Začínal v Praze, ale po několika angažmá zakotvil v roce 1965 v Jihlavě. Zde působil rovněž jako ředitel Parku kultury a oddechu. Později byl členem souboru ostravského divadla. Do Jihlavy se vrátil jako člen činohry, v ředitelském postu působil v letech 1990-2000. V hereckém angažmá setrval do závěru sezóny 2005/06, celkem měl na jihlavském jevišti ztvárnit 145 rolí.


■ Zoolog Aleš Toman

Dne 8. září zemřel ve věku 67 let jihlavský zoolog a cestovatel Aleš Toman. Jako zoolog pracoval v ZOO Jihlava. Byl známý jako průvodce africkou přírodou, ornitolog, fotograf a ochránce přírody. Toman se věnoval ornitologii, ochraně a výzkumu vydry říční a byl také zapojen do různých ochranných aktivit v Jihlavě. V postavě zoologa Aleše si např. zahrál ve večerníku Podivuhodná cesta ježka Aladina.


■ Ředitelka Zdeňka Škarková

Po dlouhé těžké nemoci zemřela 5. září ve věku 62 let Ing. Zdeňka Škarková, ředitelka Regionální rozvojové agentury Vysočina (RRAV).

Byla ředitelkou agentury od samého počátku jejího vzniku v roce 1998.


■ Právnik Jan Ševčík

Ve věku 72 let zemřel 1. září známý jihlavský advokát JUDr. Jan Ševčík. Zabýval se advokací se zaměřením na generální praxi.

Od roku 1990 se věnoval soukromé právní praxi. Angažoval se i v jihlavské komunální politice za ČSSD (nyní SOCDEM). Za tuto politickou stranu zasedal v jihlavském zastupitelstvu plných 20 let (1994-2014).

-red-

Když konáte dobro, dostáváte

Nechci jít proti lidem, kteří mají květináče v Jihlavě na starosti, ale některé jsou opravdu tragické, říká Tereza Vázquez z organizace Projihlavu, která se mimo jiné stará o květiny u Prioru.

■ Veronika Dawidowicz

Jak vznikla myšlenka, že se budete starat o betonové květináče u Prioru? Co s nimi děláte?

Protože pracuji v knihovně, chodím kolem nich denně a nebavilo mě dívat se na to, jak vypadají. Je to rok, co je osazujeme s Odlehčovací službou Adapta, kdy se do tohoto procesu zapojují i lidé s hendikepem. Mám ráda květiny a přírodu, takže tohle je takové příjemné propojení. Líbí se mi, jak na mé zahradě vše kvete, a ráda bych to viděla i ve městě. Květiny dělají radost, tak jsem se do toho pustila.

Staráte se i o jiné květináče v Jihlavě?

Ty tendence tam samozřejmě jsou. Jelikož to ale dělám jako dobrovolnice a ve svém volném čase, tak to moc nejde. I květiny dostávám od zahradníků, u kterých nakupuji. Jsme už v podstatě přátelé, a tak mi občas něco darují.

Přemýšlela jste například o nějaké dotaci?

Ríkala jsem si, že se obrátím na Prior, jestli se nechtějí trochu podílet. Lidé si myslí, že tyto květináče patří městu, ale jsou Prioru, který

jako takový leží spouště Jihlavákům v žaludku, a kdyby finančně přispěli na nějaké květiny, mohlo by alespoň trochu pomoci změnit pohled na něj. Osazujeme dvakrát do roka, sem tam něco přidám, takže to není žádná vysoká částka.

V Jihlavě je takových květináčů více. Uvažovala jste, že byste oslovila město k nějaké spolupráci?

Mně se moc líbilo, jak to mají v Telči, kde jsem byla na výletě. Na každém květináči byla cedulka s nápisem, kdo jej adoptoval. Bylo by fajn jít podobným směrem a vzít si z nich příklad.

Nechci jít proti lidem, kteří mají květináče v Jihlavě na starosti, například s odborem životního prostředí i odborem dopravy mám velmi dobré zkušenosti i s nimi spolupracuji, ale spousta květináčů je opravdu tragických. Dokonce se mě lidé již ptali, co musím udělat pro to, aby také mohli osázet jiné květináče v Jihlavě. Takže jsem je odkázala právě na odbor životního prostředí.

Máte teď vy sama „zálsuk“ na nějaké konkrétní místo, které byste ráda oživila?

Ve Srázně na rohu u „obchodky“ je takové kamenné „korýtko“. Dřív to asi byla nějaká kašna, ale bylo by krásné, kdyby se tohle místo osázelo. Lidé zde prý často odhazují odpadky. V případě, že by se stalo hezcím, možná by hezcím zůstávalo, mohl by to být způsob vést lidi k estetice, k vnímání historie a přírody.

Vy se celkově hodně zajímáte o životní prostředí.

Ano, aktivně se věnuji úklidu města a přírody. A zajímají mě i souvislosti, jako například kdo má úklid ve městě na starosti, jak často se vyvážá odpad, proč se nevyvážá častěji, kolik to stojí, kdo se stará o zeleň, kde končí odpad a samozřejmě, a to je to nejlepší, jak se která květina a strom jmenuje a co nám může dobrého přinést nebo my jim.

Oceňují lidé to, co děláte?

Většinou ano. Já jsem našťastí velký optimista. Ale když jsem poprvé napsala na Facebook, co chystám, tak mi psali: „Proč to děláte? Vždyť to stejně někdo za týden zničí.“

Tohle prorokování nemám ráda. Někdy lidé moje plány shazují, vysmějí se, ale většinou mají naději v to, že to tu může být na nějakou dobu hezké a Květiny pro Jihlavu chválí.

Když osazují nebo pleji u Prioru, tak se u mě obvykle zastaví někteří ze starší generace a řeknou, že jsou rádi za to, co dělám. Květiny jim dělají cestou do obchodu radost. A já si vždycky říkám, že i chvilková radost jednoho člověka je skvělá, pro něj, pro nás i pro město. Setkala jsem se bohužel i s negací, ale tak to je, nejde se zavděčit lidem všem, a pokud má v sobě někdo zlobu, tak ji někdy posílá dál.

Myslíte si, že je potřeba vést děti k tomu, že se má příroda udržovat, nebo si myslíte, že jim to je dostatečně vštěpováno?

Parkování ZTP/P výhodněji a odchod ředitele Jakuba Demla

Proč musí na modrých zónách v Jihlavě platit i lidé se ZTP/P průkazkou? Vyřizování věcí na úřadech jim zabere často třikrát více času než běžným občanům. Mají tedy platit třikrát víc než běžní lidé? Není to diskriminační?

Skutečnost je jiná, než je uvedeno v otázce. Právě pro tuto skupinu lidí, protože se jedná o lidi s vážným postižením, jsme vytvořili speciální pravidlo, abychom jim život ulehčili.

Je potřebná jen jedna návštěva odboru dopravy, kde se zaregistrují a za v podstatě administrativní poplatek 600 Kč ročně získávají plný pohyb po modrých zónách všude po městě, kdykoliv to potřebují.

Nemusí tedy platit a mohou parkovat v modrých zónách všude a neomezeně dlouho. Nemusí chodit k parkomatům ani řešit parkování v aplikaci.

Tato pravidla platí také pro mimojihlavské držitele ZTP/P. Nastavení tohoto pravidla jsme konzultovali a máme odsouhlaseno s NRZP.

Bývalý ředitel Brány Jihlavy Jakub Deml, který byl Radou města odvolán, tvrdí, že městu nabízel překlennovací období, ve kterém by



Zeptejte se

Primátor (z)odpovídá

Své dotazy primátorovi Petru Ryskovi nám zastílejte na adresu: dawidowicz@jihlavske-listy.cz.

zůstal ředitelem, než byste vybrali nového. Proč toho město nevyužilo?

Ve skutečnosti jsme já i další členové vedení města dostali od pana

Demla e-mail, že sám z funkce neodstoupí, přestože se na rezignaci dříve domluvil s náměstkem Šedivým, který má Bránu Jihlavy v gesci.

V tomto mailu nám také nabídl, že pokud ho odvoláme, tak nám nabízí součinnost a rezignaci k datu, které bychom společně stanovili s ohledem na rozdělanou práci.

Rada vzala v úvahu, že činnost organizace bez stálého ředitele je problematickejší, ale byla zabezpečena jak vedoucím OŠKT, tak náměstkem Šedivým, že všechny rozdělané akce budou v pořádku dotaženy do konce.

Důležité také bylo, že za této vypjaté situace v organizaci i na úřadě a po pochybeních, která byla při kontrole organizace zjištěna, by nebylo dobré, aby se období, ve kterém je ředitel v procesu odchodu, protahovalo.

Závěrem bych chtěl říci, že pan Deml zůstává zaměstnancem Brány Jihlavy, a pokud opravdu pro tuto organizaci dýchá, jak uvádí ve svých prohlášeních, tak se může podílet a spolupracovat na rozdělaných akcích i nadále.

(Na sociálních sítích Jakub Deml uvedl, že v Bráně Jihlavy končí na konci listopadu – pozn. red.)